

Белогорье с Александром

Клоковым:

Белый теплоход, пещерный монастырь и Павловск

20 июля

«...Меловые горы
Путникам туманят взоры.
На горах столбы, что братья,
Высятся могучей ратью.
Все в одеждах белых,
Все они из мела...»

Ширяев

Отправимся в страну белых гор – Белогорье, где расположен знаменитый пещерный Белогорский Воскресенский монастырь. Живописные берега реки Дон в Воронежской области хранят немало тайн и секретов. Здесь, в многометровых толщах меловых скал, расположены удивительные пещерные храмы, являющиеся древними памятниками христианства в России. Если кто-то думает, что пещеры, спелеология и прочая романтика подземных лабиринтов – это далёкие красоты Крыма и Кавказа, то глубоко заблуждается! У нас, на просторах Черноземья, можно разыскать немало настоящих подземелий.

Путь по воде от Павловска до Белогорья, пожалуй, самая романтическая часть поездки. Ещё бы! Искрящееся солнце, река, теплоход, ведущие наверх ступени...

Монастырь расположен на берегу Дона на горе, с вершины которой открывается потрясающий вид на окрестности. Погуляем и, подставив лицо ветру, подышим запахами чабреца, полыни, донника. Экскурсия по Белогорскому Воскресенскому мужскому монастырю, чьи пещеры ривлекают и восхищают своими многоэтажными переходами и «цветной комнатой». «Цветной» она называется потому, что была украшена резьбой по мелу. Были особые розетки по стенам, которые частично сохранились, а раньше они были ещё раскрашены разными красками. Отсюда и пошло название «цветной комнаты». К сожалению, только частично эти узоры сохранились. Когда-то длина переходов была более 2 км, в настоящее время незасыпанными остались около 900 м.

Одним из самых величественных и вместительных является действующий пещерный храм Александра Невского. Первые пещеры монастыря отрывались Марией Шерстюковой, первой настоятельницей обители. Дочь украинского казака, будучи на богомолье в Киево-Печерской лавре, получила благословение на монашеские труды в Белогорье. Потом к ней присоединились и другие жители окрестностей. Однако сама идея пещерного монастыря пришлась не по нраву местным церковным властям.

Лишь после личного вмешательства Александра I монастырь получил нужный статус.

После экскурсии будет свободное время для купания на чистом и благоустроенном пляже в Павловске.

Продолжим наш день со знакомства с небольшим городком. **Павловск** – один из самых живописных на Дону, окружённый золотыми пляжами, сосновыми дубравами и заливными изумрудными лугами. Это сегодня Павловск – обаятельный островок уютной и словно замершей русской провинции.

А в первой четверти XVIII века он был **крупнейшей судовой верфью и мощной военной крепостью** и одним из самых благоустроенных городов России. Строили его шведы, пленённые под Полтавой. В Павловске даже был возведён двухэтажный деревянный императорский дворец, а современники называли город «Малым Санкт-Петербургом»!

СТОИМОСТЬ ПОЕЗДКИ:
3950=00 рублей для взрослых
3750=00 рублей для детей до 16 лет

Отправление в 6:00, возвращение ориентировочно в 22:00

Включает:

транспортное и экскурсионное обслуживание, путевую информацию, прогулку на теплоходе, посещение пещерного Белогорского Воскресенского мужского монастыря, обед и услуги сопровождающего от турфирмы.

Рекомендации: удобные одежда и обувь (желательно кроссовки), купальник, головной убор, солнцезащитные очки, средства от солнца и насекомых, для посещения пещер – захватите с собой кофточку.

г. Липецк, ул. Советская, 71

WWW.TRAVSHOP.RU

ТЕЛ. 225-000

Для вас: отдых в России и за её пределами, туры выходного дня и наши авторские путешествия по области, межрегиональные и по стране, организация экскурсий и мероприятий в Музее "Автолегенда" в Липецке, Механизаторов, 14